Schemat oceniania zadan egzaminacyjnych cze¢sci humanistycznej
wINarod bez panstwa”
(dla uczniow slabo styszacych i niestyszacych)

Nr zad.

Przykladowe odpowiedzi

Punktacja

Zasady przydzielania punktow

4. Jan Henryk Dabrowski
zostal dowddca Legiondéw
Polskich.

1. W 1795 r. ziemie polskie
podzielono migdzy Rosjg,
Prusy i Austrig.

2. Wielu Polakéw wyjechato
z kraju.

5. Zomierze czesto $piewali
piesn ,Jeszcze Polska nie
umarla...”.

0-2

Przyznaje si¢ 2 punkty za prawidlowa
kolejnos¢ wydarzen.

Przyznaje si¢ 1 punkt, gdy wystapia 2
btedy w chronologii wydarzen, tzn. gdy
obok dwdéch wydarzen zostanie wpisany
niewlasciwy numer. W pozostatych
wypadkach - 0 punktow.

6. Dzisiaj ta piesn jest
hymnem panstwowym
Polski.

3.  Napoleon Bonaparte
zgodzil si¢ na utworzenie we
Wioszech Legionow
Polskich.

2. Odp. C 0-1

3. Odp. A 0-1

4. Odp. A 0-1

5. Odp. -3 Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazda

1. Zotnierze chetnie Spiewali prawidlowa odpowiedz oraz 1 punkt za
piesn ,,Jeszcze ...”, poniewaz dwie odpowiedzi w formie zdan (=
stowa tej piesni dawaly zawierajace orzeczenie). Dopuszcza si¢
nadzieje na odzyskanie odpowiedzi zdaniami wybranymi z
wolnosci. tekstu oraz inaczej sformutowane, niz
2. Hymn panstwowy Spiewa przykifadowe, np. zdania pojedyncze lub
Sie w czasie panstwowych tylko zdania podrzedne zaczynajace si¢
swiqt. od ,,poniewaz”, ,,bo”.

6. Odp. Rosja, Prusy, Austria. 0-1 Przyznaje si¢ 1 punkt za trzy
prawidlowe nazwy, wpisane we
wiasciwe miejsca na mapie.

7. Odp. B 0-1

8. Odp. C 0-1

0. Odp. B 0-1

10. |Odp. D 0-1

11. |Odp. A 0-1

12. | Odp. 0-4 Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazda

1. Adam Mickiewicz
szczegolnie uroczyscie
obchodzit dzien 24 grudnia,
poniewaz miat w tym dniu
urodziny

prawidlowa odpowiedz oraz 1
dodatkowy punkt za 3 odpowiedzi w
formie zdan (=zawierajace orzeczenie).
Dopuszcza si¢ odpowiedzi zdaniami
wybranymi z tekstu oraz inaczej




i imieniny.

2. Spedzat wigilie w
wiezieniu w 1823 roku.

3. Adam Mickiewicz napisat
,,Pana Tadeusza”, poniewaz
tesknil za ojczyzng.

sformutowane, niz przyktadowe, np.
zdania pojedyncze lub tylko zdania
podrzedne zaczynajace si¢ od
,poniewaz”, ,,bo”.

13.

odp. A

0-1

14.

odp. D

0-1

15.

odp.

Bylo to powstanie
listopadowe .

W 1863 r. zaczglo si¢
powstanie styczniowe.
Nie udalo si¢ odzyskac
wolnosci (lub
niepodleglosci).

Przyznaje si¢ 2 punkty za trzy
prawidlowe uzupehienia zdan.
1 punkt za dwa prawidlowe
uzupehienia.

16.

odp.

Joachim Lelewel - historyk
Adam Mickiewicz - poeta
Fryderyk Chopin -
kompozytor

Juliusz Stowacki - poeta

Przyznaje si¢ 2 punkty za cztery
prawidlowe potaczenia.
Przyznaje si¢ 1 punkt za dwa
prawidlowe potaczenia.

17.

odp. B

0-1

18.

odp. D

0-1

19.

odp. D

0-1

20.

odp. A

0-1

21.

odp.

Sytuacja polskich uczniow
byta trudna. - TAK

Za méwienie na lekcjach po
polsku byly nagrody. - NIE
W domach Polacy
potajemnie czytali polskie
ksiazki.

-TAK

W polskich domach
$piewano niemieckie piesni.
- NIE

Uczniowie z Wrzeséni byli
dobrymi Polakami. - TAK

0-5

Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazda
prawidlowa odpowiedz.

22.

odp. C

0-1

23.

odp. C

0-1

24.

odp. D

0-1

25.

odp. B

0-1

26.

odp. A

0-1

27.

0-12

Kryteria oceny zadania RO

Suma

50




Kryteria oceny opisu wlasnego wygladu — zadanie 27.

Kryteria oceny Punktacja
Realizacja |Za kazde wypowiedzenie stanowiace odpowiedZ na pytanie - 0-7
tematu 1 punkt.
Przyktad odpowiedzi: Nazywam sie ... . Mam ... lat. Jestem
sredniego wzrostu. (Mam .... cm wzrostu.) Mam okraqgiq
twarz (pociqgtq, szczuptq). Oczy mam koloru ... . Moje wlosy
sq... . Jestem ubrany w ... . (Mam na sobie ... .)
Poprawno$¢ | Poprawnie dobiera wyrazy, odmienia je oraz laczy je w 0-3
jezyka wypowiedzenia.
Przyznaje sig: 3 punkty, gdy wystapi O - 3 bt.
2 punkty, gdy wystapia 4 - 6 bl
1 punkt, gdy wystapi 7 - 9 bt.
0 punktéw - powyzej 9 bt.
Ortografia | Dopuszczalne 3 biedy ortograficzne. 0-1
Interpunkcja Dopuszczalne 3 bledy interpunkcyjne. 0-1
Suma 12




